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Karlovarský kraj se oficiálně připojil k mezinárodní iniciativě pro zachování Fondu pro
spravedlivou transformaci (dále JTF) i po roce 2027. Tento evropský fond pomáhá
regionům, které procházejí změnami spojenými s útlumem těžby uhlí a přechodem na čistší
energetiku. V České republice je podpora z JTF zaměřena na Karlovarský kraj,
Moravskoslezský kraj a Ústecký kraj.

Náměstek hejtmanky Martin Hurajčík podpořil tuto iniciativu podpisem společného vyjádření
uhelných regionů během mezinárodní konference Annual Political Dialogue – Initiative for Coal
Regions in Transition, která se konala ve dnech 24.–25. června 2025 v polském Koninu. „Společné
vyjádření vzniklo z iniciativy polských uhelných regionů, které vyzývají Evropskou unii k zachování
Fondu pro spravedlivou transformaci a pokračování v poskytování finanční podpory i v následujícím
rozpočtovém období. K této výzvě se nyní připojil i Karlovarský kraj spolu s dalšími uhelnými kraji v
České republice.

„Fond pro spravedlivou transformaci vnímáme jako klíčový nástroj pro zvládnutí dopadů útlumu
těžby uhlí a přechodu na čistší energetiku. V Karlovarském kraji jsme díky jeho podpoře mohli
zahájit řadu důležitých projektů, které pomáhají lidem i firmám přizpůsobit se změnám, jež s sebou
transformace přináší. Proto jsme se připojili k výzvě, aby tento fond pokračoval i po roce 2027.
Společně s dalšími uhelnými regiony v Česku a Polsku dáváme najevo, že přechod na novou
ekonomiku musí být spravedlivý a nikoho nesmí znevýhodnit,“ vysvětlil náměstek hejtmanky Martin
Hurajčík.

Karlovarská kraj tak svůj podpis připojil k dopisu, který je adresován institucím Evropské unie. Dne
25. června iniciativu svým podpisem podpořil i ministr životního prostředí Petr Brabec.

Společné prohlášení navazuje na dokument podepsaný 26. února 2025 během Konventu maršálků
polských vojvodství, kde pět hlavních uhelných regionů Polska (Dolnoslezské, Lodžské, Malopolské,
Slezské a Velkopolské vojvodství) vyzvalo Evropskou komisi, Evropský parlament a Evropský výbor
regionů k zajištění pokračování podpory transformace v regionech s těžební minulostí. Tato výzva
vychází z reálných potřeb regionů, které čelí rozsáhlým sociálním, ekonomickým a environmentálním
výzvám v souvislosti s dekarbonizací a energetickou transformací.

Iniciativa navazuje i na tzv. Karlovarské prohlášení uhelných regionů z října 2023, které položilo
základy pro užší spolupráci regionů při prosazování jejich potřeb na evropské úrovni. V něm se
dotčené kraje shodly na společném postupu při prosazování svých potřeb na evropské úrovni.

Další jednání o podobě budoucí evropské podpory se očekávají v následujících měsících.

https://www.kr-karlovarsky.cz/aktuality/karlovarsky-kraj-podporil-vyzvu-k-zachovani-fondu-pro-sprav
edlivou-transformaci-i-po-roce-2027
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